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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Rohanás. Ez lenne az élet?
A napokban egyre több-

ször tűnődtem azon, vajon 
tényleg csupán ennyiből 
áll az egész életünk? A 
folytonos rohanásból, az 
ide-oda szaladgálásból, a 
mindennapi teendőink el-
végzéséből, avagy rutinos 
és kényszeres cseleke-
detekből? És vajon ezek 
közben megéljük-e a pil-
lanatot? 

Kénytelen voltam megfi gyelni önmagamat 
és a napjaimat, egy kicsit komolyabban és 
bensőségesebben, annak okáért, hogy a fen-
tebb említett kérdésekre a választ megkapjam. 
Mert hát kitől is kaphatnám meg, ha nem saját 
magamtól, hiszen minden ember élete más és 
más, én viszont kíváncsi voltam, hogy a tű-
nődésem felvetése vonatkozik-e rám is, vagy 
csak az engem körülvevő környezetre. Azt 
kell, hogy mondjam, hogy igazán megdöbben-
tem az eredményen. Ugyanis azt vettem észre, 
hogy sok-sok olyan pillanat van, amit megél-
hetnék ugyan, de nem teszem. Nem teszem, 
mert azt hiszem, hogy nincs rá időm. Így hát 
kattogok vezetés közben, a másokkal való be-
szélgetés közben, főzés közben, edzés közben, 
takarítás közben  – no eközben meg aztán plá-
ne – ügyintézés közben, és gyakorlatilag a fel-
sorolás hosszas folytatása alapján, amit most 
nem teszek meg, mindig, kivéve talán akkor 
nem, amikor tusolok, de ez sem biztos, egyál-
talán nem az. És hogy mi az, amin agyalok? 
Leginkább a „Mi lesz, ha..?” és a „Biztos jól 
csinálom-e?” kérdések azok, amelyek feltör-
nek bennem. 

Ugrom egy kicsit az időben, és a szeme-
im elé képzeltem a jövőmet. Ami természe-
tesen heti öt munkanapot, napi nyolc órát, 
két gyereket és egy szerető és kiváló férjet 
takar. Amennyiben Isten is úgy akarja, ezt a 
napi nyolc órát egy irodában, egy számító-
gép előtt töltöm majd el, és cikkeket írok. 
Ettől valamiért mégsem tartok, pedig ehhez 
aztán elhiheti mindenki, hogy komoly kon-
centrációra, ihletre, tudásra, informáltságra 
és még sok egyéb másra lesz szükségem. Vi-
szont, akkor ki fog tanulni a gyerekeimmel? 
Ki viszi őket edzésre, zeneórára, mindenfé-
le általuk érdekesnek vélt különórára? Mert 
hát az egy dolog, hogy elöljáróban hiszek 
abban, hogy a világ legszebb, legokosabb 
és legcsodálatosabb teremtményei lesznek, 
de ehhez azért kellek majd én is, no meg 
az apjuk is. És aztán, mikor jutok el edze-
ni? Lesz-e időm a körmeimet és a szemöl-
dökömet megcsináltatni, és úgy egyébként 
magammal foglalkozni? A jövendőbelim-
ről nem is beszélve, hiszen én jó újságíró, 
a legjobb anyuka, és a legcsinosabb feleség 
akarok lenni! Mi lesz, ha a szüleim olyan 
messze élnek majd tőlünk, mint, amilyen 
messze most vannak? (1400 km) Mi lesz, ha 
nem keresünk eleget? Mi lesz, ha nem jutok 
oda mindenhova, és nem leszünk boldogok? 

Gyorsan pörögnek a képek, hosszú a sor 
előttem, pirosat mutat a jelzőlámpa, rápil-
lantok a telefonomra, válaszolok az edzés 
alatt érkezett üzeneteimre, még mindig pi-
ros a lámpa, idegtépően lassan haladunk, 

majd gurulok egyet előre, de 
csak egyet, és megint várok, 
kifújom az orrom, éneklem a 
rádióból üvöltő dalokat, aztán 
egyszer csak zöld lesz, és én is 
kifordulok a főútra, és az ötven 
helyet hetvennel száguldom 
végig, egészen a lakásig. Min-
denki ezt csinálja előttem is, és 
mögöttem is, rohanunk. Felli-
hegek a negyedikre, ledobom 
a cuccom, bekapcsolom a mo-
sógépet, elkészítem a holnapi 
ebédemet, összehajtogatom a 
beszáradt ruhákat, majd tusol-
ni megyek, és kikapcsolom az 
agyam, aztán pedig folytatom 
tovább…

Pósa Tamara
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 09. 26. – 2017. 10. 02.

HATÁRON INNEN
A Magyar Nemzeti Tanács 2017–2018. tan-
évre vonatkozó felsőoktatási ösztöndíj-pá-
lyázati felhívására beérkezett pályázati do-
kumentumok elbírálását követően meghozta 
a felsőoktatási ösztöndíjra jogosult hallgatók 
rangsorát, amely alapján 248 hallgató része-
sül ösztöndíjban az ösztöndíjpályázat első 
körében. A listát szeptember 26-án tette köz-
zé az MNT. 

Ana Brnabić szerb kormányfő hamarosan 
megindíthatja Aleksandar Vulin levál-
tásának folyamatát a védelmi miniszteri 
tisztségről, miután Vulin számos botrányba 
keveredett. Az új védelmi miniszter Marija 
Obradović lenne, aki a Szerb Haladó Párt 
magas rangú kraljevói tiszviselője és a par-
lament biztonsági bizottságának elnöke is, 
írja a Kurir.

Magas rangú magyar állami kitüntetést vett 
át ismét három meghatározó vajdasági ma-
gyar személyiség. Áder János köztársasági 
elnök a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje 
kitüntetésben részesítette dr. Csáky Sörös 
Piroska egyetemi tanárt, könyv- és sajtó-
történészt, dr. Nagy Imre egyetemi tanárt, a 
Prosperitati Alapítvány Igazgatóbizottságá-
nak elnökét és ft. Verebélyi Árpád esperest, 
a Doroszlói Szentkút kegyhelyigazgatóját. 

A közszférában dolgozók bérét 2018. január 
elsejétől 10 százalékkal, a nyugdíjakat pedig 
5 százalékkal emelik, írja a Novosti. Amint 
azt a lap a szerb kormánytól megtudta, ez az 
emelést azt jelenti, hogy a 23.822 dináros át-
lagnyugdíj 1.141 dinárral növekszik majd, a 
közszférában dolgozók bére pedig átlagosan 
4-5.000 dinárral. Ezt megelőzően a közel 1,7 
millió nyugdíjas novemberben 5.000 diná-
ros egyszeri segélyt kap. 

Száztizenhárom első éves egyetemista köl-
tözött be a Magyar Nemzeti Tanács által 
társalapított Európa Kollégiumba. Ünnepé-
lyes tanévnyitó keretében vasárnap fogadták 
az első körben felvételt nyert hallgatókat és 
szüleiket, majd aláírták velük a bentlakásra 
vonatkozó szerződéseket.

Néhány nap leforgása alatt a szerbiai rend-
őrök négy támadót lőttek le rendőri intézke-
dés közben, s ez felveti a kérdést – túllépte-e 
a rendőrség a hatáskörét. Ilyen eset történt az 
elmúlt napokban Tutinban, ahol rendőröket 
támadtak meg, a kraljevói túszdrámában 
ugyancsak fegyvert használtak a rendőrök 
és megölték a tíz ember, köztük kisgyerekek 
életét fenyegető túszejtőt, de egy szolgálaton 
kívüli rendőr is lelőtte azt a támadót, aki ál-
lítólag fegyvertelenül fenyegette egy kávézó 
vendégeit.

2011 után története során másodszor lett 
Európa-bajnok a szerb női röplabda-válo-
gatott. A Bakuban rendezett kontinensviadal 
döntőjében a csapat négy játszmában, 3:1 
arányban győzte le az olimpiai negyedik 
hollandokat. 

Útjára indult a délvidéki magyarság egyik 
legmeghatározóbb kulturális rendezvény-
sorozata, a tartomány minden magyarlakta 
vidékét felölelő Vajdasági Magyar Ünnepi 
Játékok. A Palicsfürdőn megrendezett meg-
nyitó ünnepség ökumenikus áldáskéréssel 
vette kezdetét vasárnap a Vigadó emeleti 
dísztermében, ahol ünnepi köszöntőt mon-
dott dr. Szilágyi Péter Magyarország nem-
zetpolitikáért felelős helyettes államtitkára 
és Pásztor István, a Tartományi Képviselő-
ház és a Vajdasági Magyar Szövetség elnö-
ke, majd művelődési műsorral folytatódott a 
program. 

HATÁRON TÚL
Az an-Núszra Front (Dzsabhat Fatah es-
Sám) öt harctéri parancsnokával és további 
32 harcosával végzett Idlíb tartományban az 
orosz légierő robotrepülőgépekkel - közölte 
Igor Konasenkov, az orosz védelmi mi-
nisztérium szóvivője Moszkvában.  

Oroszország arra hív fel minden kormányt, 
hogy tegyenek lépéseket az ukrán oktatási 
törvény visszavonása végett – jelentette ki 
Marija Zaharova orosz külügyi szóvivő 

csütörtökön Moszkvában. „Ukrajna oktatási 
törvénye, amelyet az ország elnöke szept-
ember 25-én írt alá, megsérti az ENSZ, az 
EBESZ és az Európa Tanács dokumentuma-
iban rögzített alapelveket, és nyilvánvalóan 
ellentétes Ukrajnának ezekben a szerveze-
tekben vállalt kötelezettségeivel” – mondta 
Zaharova.

Belogorszk egyik laktanyájának lőterén egy 
éjszakai lőgyakorlat közben egy orosz kato-
na agyonlőtte három bajtársát. A lövöldöző 
megszökött, minden intézményt bezártak, 
ahová elbújhatott. Az orosz katona 1994-ben 
született, akit a dél-oroszországi Dagesztán-
ból származó, Abdulahadov Gaszan őrve-
zetőként azonosítottak a helyi hatóságok. A 
katona gépkarabélyából lőtt sorozatot a gya-
korlaton sorukra váró bajtársai irányába. A 
lövöldözésben az elkövető két közlegénnyel 
és egy tiszttel végzett, egy harmadik katonát 
pedig megsebesített. Utóbbit kórházban ke-
zelik – közölték a helyi hatóságok.

A katalán függetlenségi törekvésekhez ha-
sonlóan a szintén széles autonómiát élvező 
Baszkföldön is sokan vannak, akik el szeret-
nének szakadni Spanyolországtól. Baszkok 
és katalánok mindig is kölcsönösen támo-
gatták egymás függetlenségi mozgalmait. 
Szombat délután óriási szimpátiatüntetés 
zajlott Bilbaóban, amelyen a másnap esedé-
kes katalán népszavazást éltették. 

A La Provence regionális lap értesülése sze-
rint Marseille főpályaudvarán egy támadó 
két embert szúrt meg, mindketten életü-
ket vesztették. A támadót, aki a lap állítása 
szerint azt kiabálta, hogy „Allah Akbar!”, a 
pályaudvaron járőröző katonák lelőtték. A 
rendőrség megerősítette, hogy a délután há-
romnegyed 2-kor történt támadásban két nő 
életét vesztette, az egyiknek a támadó elvág-
ta a torkát, a másikat többször megszúrta. 

Az előzetes eredmények szerint Katalónia 
döntő többsége a függetlenségre szavazott, 
de a spanyol kormány illegálisnak tartja 
vasárnapi népszavazást – jelentette be Jor-
di Turull katalán kormányszóvivő hétfőn 
Barcelonában. A népszavazás előtt és alatt 
tapasztalt spanyol rendőri brutalitás elleni 
tüntetés jegyében két szakszervezet és több 
csoportosulás keddre általános sztrájkra szó-
lított fel.  

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Huszonöt napirendi pontot és amellett képviselői kérdéseket 
vitattak meg csütörtökön a városházán.

Több napirendi pont a személyi változásokra és igazgatói ki-
nevezésekre vonatkozott, de szerepelt olyan is, ami konkrétan a 
gazdasági mozgásokra adott magyarázatot. Az elmúlt hat hónap 
költségvetése a polgármester, Fejsztámer Róbert szerint kicsit 
gyengébb, mint ahogy azt remélték, de mint elmondta, az ön-
kormányzati tevékenységeknek köszönhetően mind a tartomány, 
mind a köztársaság, továbbá a nemzetközi szervek, donátorok ál-
tal, pályázatokon keresztül tudták és tudják majd orvosolni a gon-
dokat, a költségvetési hiányt pótolni.

– Sok projektum most fog még csak megvalósulni, és már most 
azt tudom mondani, hogy több, mint százmillió dinár értékben ér-
kezett a község területére olyan támogatás, ami az élet különböző 
területeit érinti, legyen az mezőgazdaság, út- vagy vízi infrastruk-
túra, gazdaságfejlesztés vagy éppen kultúra.

Behatóan érintette a gazdaságot az állami tulajdonú mezőgaz-
dasági területek haszonbérleti elsőbbségi jogáról szóló napirendi 
pont. A község területén két nagy vállalkozás, a Geneza Kft. és 
a Fejes Kft. élhet ezzel a joggal és harminc év alatt legkevesebb 
félmilliós beruházást kell, hogy megvalósítson. Minden bizonnyal 
ez több munkahelyet is fog majd eredményezni az elkövetkező 
időszakban. 

Az ellenzék soraiból Tandari Zoltán, aktív felszólaló beadvá-
nyát is megtárgyalták, ez volt az egyetlen napirendi pont, amit nem 
fogadtak el a képviselők. A magyarkanizsai községi alapszabály 
kiegészítésére tett javaslat szerint a lakosok jelentős részének prob-
lémát jelent a kézbesített iratok elolvasása és értelmezése, mivel 
azok csak szerb nyelven kerülnek a polgárok kezébe.

– Az önkormányzati alapszabályban magától értetődik, hogy 
kétnyelvűség van a község területén. Ez a kérés nyitott kapukat 
dönget, hiszen eddig is lehetőség volt arra, hogy a polgárok ma-
gyar nyelven is elkapják ezeket a rendeleteket, amiket az önkor-
mányzat kiad – magyarázta a polgármester.

Elfogadták a rendeletjavaslatot a Magyarkanizsa településen 
lévő 24. lakótömb üzemi övezet részletes szabályozási tervének 
meghozataláról, csak úgy, mint az iskoláskor előtti intézmény 
munkatervét, a zeneiskoláét, de a Pro Urbe díjak jelöltjei ellen sem 
volt kifogásuk a képviselőknek, mint ahogy a Cnesa új igazgatójá-
nak, Nadrljanski Tornai Erikának a kinevezése ellen se apelláltak. 

A napirendbővítés a közigazgatási hivatal szervezetéről szóló 
rendelet módosításáról és kiegészítéséről szólt. A köztársasági 
felügyelőség külön kérte, 
hogy bevezetésre kerüljön 
egy polgármesteri kabinet 
elnevezésű szervezeti egy-
ség az önkormányzaton 
belül, melynek az a három 
polgármesteri tanácsos 
lesz a tagja, aki most is a 
polgármester mellett van 
kinevezve, ezzel nem hoz-
nak létre új szervezetet. 

(x)

Az ellenzék szemszögéből nézve, mi egy képviselő feladata, 
kötelessége, és vajon megvalósulnak-e a jogai? 

Sajnos azt tapasztaljuk, hogy a főjárású médiákban mindig a 
cselekmények fényes oldala kerül bemutatásra, pedig mindannyi-
an tudjuk akár a természet törvényeiből adódóan, hogy minden-
nek árnyékos oldala is van. Ezért is köszönjük a lehetőséget az Új 
Kanizsai Újság független hetilapnak, hogy teret adtak nekünk is, 
hogy elmondjuk, mi hogyan éltük meg az ülést.

A képviselő-testületnek van egy ügyrendje, amely szabályozza 
a képviselő-testület megalakulását, működését, valamint a képvi-
selők jogait és kötelességeit. Ebben a szabályzatban az is benne 
van (88. szakasz), hogy a szabályzat megsértéséről szólni kívánó 
tagnak a képviselő-testületi elnök az előző hozzászólás befejeztét 
követően azonnal szót ad. Az ülésen, és az elmúlt üléseken is a 
hatalmi képviselők már sajnos sokszor megsértették ezt a ügyren-
det, és most is az egész ülés folyamán megfosztottak képviselői 
jogaimtól. Ilyenkor az első kérdés ami felmerül bennem, ha már 
egy polgárok által választott képviselőnek sem tisztelik a jogait, 
akkor miért is tisztelnék a lakosságot és a lakossági érdekeket?

Az önkormányzattal folyamatosan szélmalomharcot vívunk és 
javaslatokat teszünk, hogy az aktuális törvényekkel összhangban 
előremozdítsuk a költségvetés átláthatóságát, a közbeszerzések 
tisztaságát és érvényhez juttassuk a község polgárainak jogait. 
Ezek a javaslataink ki sem jutnak a képviselő-testületi ülésekre, 
mivel a hatalom képviselői szokásukhoz híven makacsul ragasz-
kodnak a kizárólagos döntéshozatalhoz.

Sajnos elmondhatjuk, hogy ezek a hatáskörök adnak legtöbb-
ször lehetőséget a visszaélésekre, amelyek nem össz polgári érde-
keket szolgálnak.  

Egy község irányításánál nélkülözhetetlen a vezetőség és a 
lakosság közötti kölcsönös BIZALOM! Úgy hiszem, egy pol-
gármester nem mondhat olyat, hogy idézem: „Aki el akar men-
ni, mert úgy gondolja, hogy kolbászból van a kerítés mindenhol 
máshol, csak itt nem, azt mi nem fogjuk megállítani!” Egy község 
első emberének foggal-körömmel kell harcolnia a község minden 
egyes polgáráért. 

Szerintem az egyetlen megoldást Magyarkanizsa község szá-
mára a részvételi demokrácia jelentheti, amikor is a község polgá-
rainak megkérdezésével, bevonásával és részvételével, párthova-
tartozástól függetlenül hozunk meg fontos döntéseket. A párthar-
cok, a hatalom- és uralkodási vágy sajnos megosztja a lakosságot, 
és a következményeket csakis a polgárok szenvedik el.  

Ennyi eltékozolt év után, a jövő-
ben csak akkor tudunk elindulni a 
fejlődés útján, ha rájövünk, mind-
annyian egy közösség egyenrangú 
polgárai vagyunk, egy a célunk, egy 
a jövőnk! Csak így hagyhatunk egy 
élhető és fejlődő községet magunk 
után az utókor számára! 

Tandari Zoltán – községi képviselő, 
frakcióvezető

UKROK – Községi Összefogás – 
polgárok csoportja

Ülésezett 
a képviselő-testület

Ellenzéki vélemény

A Községi Képviselő-
testület XIV. üléséről
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A  szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar és 
Hallgatói Önkormányzata immáron ötödik alkalommal 
szervezett gólyatábort az előéves hallgatóknak. A szep-
tember 28–29-e között megrendezésre kerülő tábornak a 
horgosi Túrú-tanya adott otthont. Rendhagyó módon, az 
idei évben a gólyatábor első napján került sor az ünnepé-
lyes tanévnyitóra is.

A tanévnyitó ünnepségen a Kar oktatói és dolgozói 
mellett a tartományi felsőoktatási és tudományügyi titkár, 
Zoran Milošević és Halasi Szabolcs, tartományi felsőok-
tatási és tudományügyi segédtitkár is tiszteletét tette. A 
Magyar Nemzeti Tanács képviseletében Petkovics Márta, 
a Végrehajtó Bizottság tagja volt jelen. A Gyöngyszeme-
ink Iskoláskor Előtti Intézmény vezetője, Veselinov Ibo-
lya és a horgosi Kárász Karolina Általános Iskola igazga-
tója, Szekeres Valentin is részt vett az eseményen.

Prof.dr. Ivanović Jo-
sip, a Magyar Tannyelvű 
Tanítóképző Kar dékán-
ja köszöntötte a vendé-
geket, a Hallgatói Ön-
kormányzat képviselőit 
és az elsőéves hallgató-
kat. Ünnepi beszédében 
hangsúlyozta, a pedagó-
gusi hivatás szépségeit 
és kihívásait. A tanév-
nyitó ünnepséget a he-
lyi, Napraforgó Óvoda 
óvodásai, a Kárász Ka-
rolina Általános Iskola 
gyermekei és a Magyar 
Tannyelvű Tanítóképző Kar hallgatója szavalatokkal és 
énekkel tették emlékezetesebbé. 

A tanévnyitó után kezdetét vette az ismerkedés, barát-
kozás és a csatépítő játékok valamint este a szórakozásé 
volt a főszerep. 

Előadást tartott a Kar pénzügyi és fejlesztési dékánhe-
lyettese, doc. dr. Námesztovszki Zsolt, bemutatkozott a 

magyarországi Hallgatói 
Önkormányzatok Orszá-
gos Konferenciájának el-
nöki megbízottja, Veres 
Márton. A Magyar Tan-
nyelvű Tanítóképző Kar 
Hallgatói Önkormányza-
ta hasznos tudnivalókkal 
szolgált a gólyáknak és 
ízelítőt kaphattak tevé-
kenységükről is. 

A kétnapos gólya-
táborban jó hangulat 
uralkodott. A szervezők 
fontosnak tartják, hogy 
a gólyák megismerjék 

egymást és jó kapcsolatot ápoljanak egymással. 
A gólyatábor a Magyar Tannyelvű Tantóképző Kar és a 

Hallgatói Önkormányzat, valamint Magyarkanizsa Község 
és a Horgosi Helyi Közösség jóvoltából valósult meg. 

Sós Nóra

Tanévnyitó a gólyatáborban
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Öregfi úk labdarúgótornájával és játékos gyermek-
foglalkozásokkal kezdődött meg szombaton a XXVIII. 
Horgosi Szüreti Napok rendezvénysorozata. Bemutatót 
tartottak az Apollon Íjászkör tagjai, a Szerb Haladó Párt 
magyarkanizsai egészségügyi bizottsága pedig Egészség-
bazár elnevezéssel ingyenes egészségügyi vizsgálatokat 
biztosított a polgároknak. 

Délben három kiállítás megnyitójára került sor. A 
Művelődési Ház kiállítótermében terménybemutatót, au-
lájában a Helyi értékeink elnevezésű, öt magyarországi 
és három észak-bácskai település, Mórahalom, Röszke, 
Zákányszék, Ásotthalom, Domaszék illetve Királyhalom, 
Horgos és Magyarkanizsa népi emléktárgyait és értékeit 
bemutató, emeletén pedig a horgosi Sárkány Tamás és a 
Horgosról elszármazott Dušan Radišić festőművész kiál-
lítását tekinthették meg az érdeklődők. 

A parkolóban a horgosi Szent Orbán Borlovagrend 
tagjai szőlőt préseltek, a mustot mindenki kedvére kós-
tolgathatta. Az eseményre nagyon sok árus is elhozta por-
tékáját, volt ott minden a kézműves termékektől a mézig, 
édességig vagy éppen dísz- és emléktárgyakig. 

A kiállításmegnyitókkal egy időben a Szemes Sán-
dor Asztalitenisz Klub szervezésében megkezdődött az 
asztalitenisztorna, a Vasút utcában munkához láttak a 
szakácsok, hogy megfőzzék a versenymenüt, a szarvas-

pörköltet, a pálinkaverseny zsűrije pedig gyűj-
teni kezdte a mintákat a hagyományos pálinka-
versenyre. 

Ebéd után a nagyszínpadon művelődési mű-
sor vette kezdetét, amelyben a helyi óvodásokat 
és iskolásokat valamint a zeneiskola növendéke-
it követően bemutatkozott Rigó Mónika szlo-
vákiai énekesnő is, a díszes felvonulást követő-
en pedig színpadra léptek Horgos és a környék 
művelődési egyesületeinek tagjai. A műsor után 
tartották meg a versenyek eredményhirdetését, 
majd a Voz együttes koncertezett a fi ataloknak.

A Horgosi Szüreti Napok rendezvénye vasár-
nap a XXV. Duna–kupa országúti kerékpárver-
sennyel illetve szentmisével ért véget, amelyen 
megáldották az idei termést. 

Az szüreti napoknak az időjárás is kedvezett, 
úgyhogy aki ellátogatott a rendezvényre, nem 
bánta meg. Nem voltak nagy nevek, nem voltak 
sztárvendégek, ettől függetlenül mindenki nagy-
szerűen érezte magát. Amennyiben a rendezvény 
idején Horgoson megtartott nemzetközi tanács-
kozás is meghozza a hőn óhajtott sikert, hogy 
a horgosiaknak és környékbelieknek könnyebbé 
váljon a határátlépés, akkor nyugodtan kijelent-
hetjük, hogy ez volt eddig a legsikeresebb szü-
reti napi rendezvény a határ menti településen. 

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly

Színes szüreti kavalkád Horgoson
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Adorjáni falunap, képekben

Fotók: Puskás Károly



9

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Magyarkanizsa méltán büszke lehet arra, hogy a közelmúltban 
egyik kiváló szaktudásáról, odaadó, lelkiismeretes munkájáról, 
példaértékű és fáradhatatlan szervezőkészségéről ismert egyik női 
polgára, Halász Mónika, Magyarországon egy nem mindennapi 
kitüntetésben részesült.

Nevezetesen az örömteli esemény a következő. Szeptember 21-
én a Budapesti Nemzetközi Vásár (BNV) területén a 78. OMÉK-
on ( Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás) megtar-
tott „X. Földész Fórum” közössége, a Keleti Kapu Ökotermesztők 
Egyesülete és az Ökológiai Termék - Előállítók Klasztere oklevél 
kitüntetésben részesítette Halász Mónikát az „Életminőségünkért” 
kategóriában. A díjat dr. Ratkos József a Keleti Kapu Ökotermesz-
tők Egyesületének elnöke adta át. Szívből gratulálunk.

Dióhéjban a kitüntetésről: A fi atal, szerény családi körülmények  
között élő Mónika környezetvédelmi mérnök, két iskoláskorú fi ú 
édesanyja. Az iparművészeti középiskolát a Vajdaságban, az egye-
temet Budapesten végezte, a szerb nyelvet is perfekt beszéli. Egy 
mandátumon keresztül a helyi önkormányzat mezőgazdasági ta-
nácsnokaként dolgozott. Megalapította a Zöld Világ civil szerve-
zetet (környezetvédelmi egyesület), amelybe a felnőtteken kívül 
sok diákot is beszervezett. Közösen felélesztették a Tisza-parti kis 
sziget növény- és madárvilágát. A Meta Terra civil szervezetben 
is aktívan dolgozik, illetve a kézműves csoportban és a Kanizsai 
kosár mozgalomban. Kiállításokat, ünnepi rendezvényeket, pia-
cokat szervez. Az óvodai biokertek létesítése és bioétkeztetés lét-
rehozása is az ő nevéhez fűződik. Emellett a Kikelet fesztivált is 
megszervezte, és a kalákákban is aktívan tevékenykedik. És mind-
ezeket hittel és lelkiismeretes kitartással teszi; eközben jó emberi 
kapcsolatokat alakít és alakított ki, de a megbeszéléseken őszintén 

feltárja szakmai véleményét. A különböző pályázatok írásában ka-
matoztatja szakmai tudását. Nagy szerepet vállalt Magyarkanizsa 
2020-ig terjedő fejlesztési akciótervének kidolgozásában, amely az 
ökotermesztést helyezi előtérbe. A helyi képviselő testület munká-
jában is aktívan részt vesz. Jelenleg naponta utazik Hódmezővásár-
helyre, ahol egy középiskolában tanárként dolgozik. Ám emellett 
továbbra is az egészséges táplálkozás, az ökokertek létrehozásán 
fáradozik, és, hogy a hasonló szervezetek közötti jó kapcsolatok 
kialakuljanak az egész Kárpát-medencében. Ezek kapcsán beszél-
getésünk során Mónika így vallott:

– Még 2013-ban eljutottam  Piliscsabára a Kárpát-medencei 
Ökogazdálkodók Szövetségének (KÖSZ) évi közgyűlésére, ahol 
beleláthattam az ökogazdálkodás rejtelmeibe és a környezetvédel-
mi összefüggésekbe. És még más helyeken is az anyaországban 
előadásokat hallgattam és tartottam. A KÖSZ Szerbiai csapatának 

reprezentánsaként hittel szorgalmazom a határon túli magyar-
ság egységét, anyai szerepem megélését a jövő nemzedéknek 
nevelésének, sorsának érdekében. A felsoroltakhoz vezető út az 
ökológiai termékek előállításában és azok közétkeztetésben is 
széles körben történő elterjesztésében érhető el. De ne csak ma-
gamról beszéljek! Szeptember 21-én mások is díjat kaptak Ma-
gyarkanizsáról, ami őszinte öröm számomra is. Az egyik, Bödő 
Kálmán a KÖSZ Szerbiai alelnöke a Legszebb konyhakertek 
kategóriában idén második alkalommal vehette át a megtisztelő 
díjat, kitüntetést. A másik a Beszédes József MMIK ugyaneb-
ben a kategóriában. Az iskola nevében Kőrösi Sóti Beáta szak-
tanár vettte át az elismerést. A díjakat Nagy István miniszterhe-
lyettes és Kovács Szilvia programigazgatók adták át. Minket, 
díjazottakat Magyarkanizsa polgármestere, Fejsztámer Róbert 
és Huzsvár Ervin a községi tanács mezőgazdasággal megbízott 
tagja kísért el Budapestre. Köszönjük mindkettőjüknek! A díj-
kiosztásról megemlíteném, hogy az a kiállítás zárórendezvénye 
volt, amelyet egy állófogadás követett: Ez a kitüntetés és a nap 
felejthetetlen marad a számomra, mivel eddig még itt a Vajda-
ságban illetve Szerbiában nem részesültem ilyen elismerésben. 
Semmilyenben. Egyszer sem.

Utószóként tisztelt olvasóink engedjék meg, hogy riporter-
ként feltegyek egy kérdést, amely, lehet, önökben is felmerült: 

– A hazánkbeli értékes emberek felismeréséért és elismeré-
séért az anyaországba kell menni? És miért? Ennek mi az oka? 
Lehetséges-e a változtatás?! És a megbecsülésük az itthonmara-
dásuk érdekében?! Meg a szülőföldünk érdekében!

Teleki Mária 

Halász Mónika a magyarkanizsai 
ökogazdálkodás Kárpát-medencei kitüntetettje!

Ajvár-bajvívó
A régió legnagyobb rendezvény-karavánja!

Október 5-én Velebiten, az iskola előtt ajvárfőző verseny lesz, 
amely idén 30 városban kerül megrendezésre Szerbia-szerte. A 
benevezéseket a legalább 2 fős csapatok részéről a szervezők 
máris várják a velebit@kanjiza.rs e-mail címen vagy szemé-
lyesen Velebit Helyi Közösség irodájában.

Bővebb információ és felvilágosítás a 024/873-249-es telefon-
számon kapható.

Az ajvár helyszíni készítéséhez szükséges (fedett, mobil tűz-
hellyel ellátott) főzőhelyet, tűzifát, ajvárnak való paprikát, befőttes 
üvegeket, asztalt és csapatonként 3 széket, a paprika pucolásához 
műanyag edényeket, cukrot, sót, olajat a szervező biztosít. A ver-
senyző csapatok főzőedényt, fakanalat, merőkanalat, késeket és 
paprikadarálót kell, hogy magukkal hozzanak. Belépődíj és neve-
zési díj nincs.

A szervezők várják azok jelentkezését is, akik a verseny kísé-
rőprogramjaként megrendezésre kerülő bazárban kiállítanák, áru-
sítanák termékeiket (kézműves áruk, savanyúságok, kompótok, 
lekvárok, stb.) Program

09.30-10.00: A főzőhelyek elfoglalása
10.00: A rendezvény megnyitója

10.00-16.30: A verseny ideje
Közben szórakoztató műsor, látványkonyha

16.30-17.00: Az ajvár-minták elbírálása
17.00: Eredményhirdetés
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Mezőgépmustra a szántóföldön

Csatornatisztítási munkálatok foly-
nak a magyarkanizsai községben. Pén-
teken délelőtt az illetékesek a kishomoki 
út mellett húzódó Vöröskereszt – Mada-
rász csatornán folyó munkálatokat te-
kintették meg, ahol sajtótájékoztatót is 
tartottak. 

A kanalas báger akkor a csatorna Ma-
gyarkanizsa-Horgos közötti úthoz köze-
li szakaszának északi oldalán szedte ki a 
vízől az iszapot és a nádat, de hamarosan 
csatlakozott hozzá a kivitelező DTD Vízgazdálkodási Vállalat 
egy másik gépe is, amely a déli oldalon látott hozzá a tisztítás-
hoz. Ez a nemzetközi csatorna, amelyből Magyarországon 9, 
nálunk pedig 16 kilométernyi szakasz található, a Mórahalom 
környéki vizeket is ide szállítja, ezért nagyon fontos szerepe 
van a magyarkanizsai csatornahálózatban, mondta Lackó Ró-
bert, Magyarkanizsa helyi közösség tanácsának elnöke.

– Itt természetesen nem csak a vízelvezetésről van szó, hi-
szen a kanális egyúttal öntözőrendszerként is működik. Kö-
szönve ennek a mintegy 6 és fél millió dináros közös beru-
házásnak, amelynek megközelítőleg 50%-át az önkormányzat 
fi nanszírozza, 50%-át pedig a Vajdaság Vizei Közvállalat, a 
csatorna megfelelő biztonságot nyújt az áradásokkal, de az 
aszállyal szemben is.  

A magyarkanizsai önkormányzat és 
a DTD közötti kiváló kapcsolatok ered-
ményeként a kivitelező olyan vízelve-
zetési munkálatokat is elvégzett, ame-
lyek kívül esnek ezen a beruházáson. 
Kanálist épített a Csodakút környéki 
vizek elvezetésére és néhány tanya kö-
rül is megoldotta a talajvízgondokat. 
Lackó Róbert külön köszönetét fejezte 
ki azért a DTD képviselőjének. Szilá-
gyi Gábor, a DTD műszaki igazgatója 

elmondta, hogy a Vöröskereszt-Madarász csatorna tisztítását 
annak legiszaposabb részén kezdték meg. 

– Mintegy 2 és fél kilométer hosszan folyóméterenként 
megközelítőleg 10 köbméter iszapot szed ki a báger, ezért 
is kezdtük a munkát a csatorna legeliszaposodottabb szaka-
szán, de természetesen megyünk tovább, mert ez a csatorna 
nagyon hosszan el van iszaposodva és a nád is alaposan be-
nőtte már.

Magyarkanizsa község területén mintegy 200 kilométernyi 
csatornahálózat működik, amelynek karbantartása folyamato-
san történik. Ennek köszönve a korábbi években már rendbe 
tették az adorjáni és a magyarkanizsai rét kanálisait is.  

Bödő Sándor

Tisztítják a Vöröskereszt–Madarász csatornát

Nagyszabású mezőgazdasági gépbemutatót tartott pénte-
ken délelőtt Magyarkanizsán az Interagrár Kft. a 100P+ és az 
Agrokanizsa mezőgazdasági társulások társszervezésében. Az 
eseményt a Keramika csempegyár közelében lévő parcellákon 
tartották. A meghívottak olyan termelők és szakemberek voltak, 
akik maguk is érdekeltek az új technológiák, ezen belül az új 
gépek és berendezések alkalmazásában. A forgatás nélküli ta-
lajművelés mindenki érdeklődését felkeltette. A magyarkanizsai 
középiskola tangazdaságában is arra törekednek, hogy minél 
gazdaságosabbá tegyék a talajművelést, nyilatkozta Körösi 
László, a tangazdaság vezetője.

– A mi földjeink a magyarkanizsai rétben vannak. Talajelőké-
szítés előtt a napraforgószárat muncsoljuk, van saját muncsoló gé-
pünk, ami jól összeaprítja azt, utána elszórjuk a műtrágyát, majd 
Gruber nehéz kultivátorral végezzük az alapművelést. Ennek nagy 
előnye, hogy nem roncsolja a talaj szerkezetét és a réti földön egy 
művelettel is elő tudjuk készíteni a talajt a vetésre. Ezzel az eljá-
rással a szerves anyag mintegy 30 százaléka a talaj tetején marad 
és védi azt a naptól és széltől. Huzsvár Ervin, a Községi Tanács 
gazdasággal és mezőgazdasággal megbízott tagja elmondta, hogy 
lehetőségeihez mérten a község is segíti a termelőket.

– A község természetesen nem tud és nem is akar sem a Pros-
peritati, sem a köztársaság által kiírt pályázatokkal versenyezni, 
ezért inkább olyan pályázati kiírásokat jelentet meg, amelyek 
sem köztársasági szinten, sem a Prosperitati által nicsenek le-
fedve. A gépbemutató célja az volt, hogy a fi atal és középkorú 
termelőknek megmutassák a  modern mezőgazdasági gépeket 
– hallottuk Vajda Ernő szervezőtől.

– Ezek a gépek már a jövőt képviselik. Azért is szerveztük 
meg így a bemutatót, hogy az emberek lássák, mit nyújtanak 
ezek a gépek munka közben. A gépek többsége itt marad, hogy 
aki ki szeretné próbálni őket, az a saját parcelláján, saját trakto-
rával ezt meg is tudja tenni. Ezeket a gépeket a Proisperitati most 
kiírt negyedik körének pályázatán keresztül megvásárolhatják a 
termelők. Elsősorban a fi atal gazdákat szeretnénk meggyőzni 
afelől, hogy hosszú távon ezek a gépek mindenképpen megérik 
a befektetést. 

A parcellákon tartott bemutató során az érdeklődők ma-
guk is tapasztalhatták, hogy ezek a modern eszközök lehető-
vé teszik, hogy egy időben több műveletet is elvégezzenek és 
például a szántás nélküli talajműveléssel megőrizzék a talaj 
nedvességtartalmát, ami jelentős megtakarítást eredményez a 
gazdáknak. 

Bödő Sándor
Fotó: Puskás Károly
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Bekopogott a sok színben pompá-
zó ősz, amely szemet gyönyörködte-
tő, de egyúttal a változást, az állandó 
körforgást, illetve az elmúlást juttatja 
eszünkbe. A hónapok, évek múlását, 
és azt, hogy ismételten megérkezett 
október, az idősek hónapja, amely a 
fenti idézet szerint is emlékeztet ben-
nünket arra, hogy tetteink az utódokat 
inspirálják a követésre.

Az idősek hónapjáról szerte a vi-
lágon megemlékeznek. Az ENSZ 
1991-ben rendezte meg először a 
„szépkorúak” világnapját, és azóta 
október 1-je lett e nevezetes dátum. 
Ekkor emlékezünk Földünk mintegy 
hatszázmillió vagy ennél is több lako-
sára, mivel napjainkban ennyi hatvan 
év feletti embert tartanak számon. És 
ha az egészségügyünk „egészsége-
sebbé” lesz, akkor lehetséges, hogy 
ez a szám az eljövendő évtizedekben 
megnövekedhet. Főként akkor (mond-
ják a derülátó sorstáraim), hogyha az 
„önként” lemondott nyugdíjrészletet 
viszont láthatjuk, és mielőbb. De ad-
dig is örülni kell annak, hogy a leghu-
mánusabb szervezet, a Vöröskereszt 
már évtizedek óta megemlékezik, és 
méltóan erről a napról. Ennek célja, a 
különböző rendezvények, előadások 
kapcsán, hogy a fi gyelem fókuszába 
helyezzék a tiszteletre méltó öregkort 
és az időseket visszaintegrálják, mint 
a társadalom vagy szűkebb értelem-
ben, mint a családok hasznos és nél-
külözhetetlen tagjait. Legjobb példa 
erre a nagyszülők, a nagyik szerepe a 
dolgozó szülők munkaideje alatt. Il-
letve egy újkeletű törvény az anyaor-
szágban, miszerint a nyugdíjasokat is 
foglalkoztatják a munkaadók egy bi-
zonyos óraszámig. Ők értékteremtő és 
értékadó munkát végeznek. A progra-
mok másik célja, hogy segítséget, tá-
mogatást (erkölcsit is!) nyújtsanak az 
időseknek a nyugodt, bántalmazástól 

mentes élet fenntartásához. Mert az 
utóbbi, mármint a bántalmazás – mind 
testi, mind lelki értelemben – napon-
ta előfordul. Körülöttünk mindenhol: 
a közösségben, utcán, hivatalokban, 
családban, városi és falusi környezet-
ben egyaránt. A türelem, az empátia, 
együttérzés az idősek és gyöngék iránt 
megszűnik. Mind inkább előtérbe ke-
rül a közönyösség. És a kétféle mér-
cével való mérés. Mi „szépkorúak”, 
mondják sokan; érezzük. Mert – me-
séli egyikük – amíg egy bizonyos új-
ságban a fi atal által írt kétoldalas cikk 
természetes, addig egy idősebbnél 
már az egy oldalas is meg van kurtít-
va, mert úgymond sok! – ez is egy tu-
datos, és készakarva történő pszichi-
kai, lelki bántalmazás. Vagy nem? Sőt 
az egészségügyben is megtörtént már, 
panaszolta egy ismerős lánya: – Mikor 
kihívtuk az orvost az idős édesanyám-
hoz, ez a kérdés hangzott el: Mit akar 
már? Amikor a néni betöltötte a 80. 
életévét! Nem élt eleget?!

Ehhez ne fűzzek kommentárt, ám 
remélem, hogy ez egyedi eset. De so-
rolhatnánk még némely hivatalokban 
történő tudatos megaláztatásokat az 
állami nyelv ismeretének részleges is-

merete miatt. Ez is főként az idősek 
felé irányul, akik kénytelenek eltűrni. 

Ám visszakanyarodok a Vöröske-
reszt példamutató megemlékezésére. 
A szervezet az idősek hónapja kap-
csán 120 ajándékcsomagot állított 
össze higiéniai szerekből és üdítőből. 
Ezeket az egész község területén az 
aktivisták házi látogatáskor viszik ki 
az idős, egyedül élő személyeknek, 
és beszélgetéssel is megörvendeztetik 
azokat.

Természetesen a Napsugaras ősz 
rendezvényt is mind a kilenc telepü-
lésen megszervezik. Magyarkanizsán 
október 4-én, Oromhegyesen októ-
ber 22-én, Oromon október 29-én, 
Tóthfaluban november 5-én. A többi 
helységben még szervezés alatt van-
nak. Az ünnepségek tartalma alap-
szervezetként változik a közösségek 
lehetőségei és kapacitásai szerint. A 
szervezés a HK-val karöltve történik, 
bevonva az óvodákat, iskolákat, kul-
túregyesületeket – adta az információt 
Cseszkó Mónika titkár, és folytatta: 

– Ezeken a Napsugaras ősz rendez-
vényeken frissítőt is biztosítunk a tar-
talmas délután kapcsán. A legidőseb-
bek pedig nem távoznak üres kézzel, 
mert a legidősebb nő és férfi , illetve a 
legtöbb éve együtt élő házaspár aján-
dékban részesül.

Minden szépkorúnak jó egészséget 
kívánunk!

Teleki Mária

„S mindazt, mit nekik tettetek,
azt adják nektek a gyerekek”

Amit a cukorbetegnek tudnia kell
 

Dr. Lázár Aladár endokrinológus, a nyugdíjasok székházában (Szabadkai út 5.), 
előadást tart a témáról, 2017 október 13-án, 16 óra 30 perces kezdettel. 

Az érdeklődőket szívesen várjuk.
Vezetőség
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1 Megjegyzés: Az összerakni szó jelképes építészeti jelentéséről beszélve meg kell jegyeznünk, hogy az a szimbólum szóval rokonítható, 
mert az görögül annyit jelent mint összedobálni, összeilleszteni. Ilyetén szimbólumot képezni nem más, mint összeilleszteni a szétesett da-
rabokat. A részletek átfogásával így kaphatunk új (és szimbolikus) értelmet. A „sum-bol-um alkotás” valójában az Ozirisz-legenda újbóli 
megismétlése. Minél mélyebbre kerülünk az összerakásban, annál közelebb kerülünk az archetípusok világához. 

2 Megjegyzés: A házban való vándorlás metaforájának leginkább a stapatya véda (vaszati) tanulságai felelnek meg.

A síksági építészet személyes elméletét érintve az Új Ka-
nizsai Újság hasábjain már több ízben beszéltem a külön-
böző alföldi építészeti metaforákról, így például a jurtáról, 
a parasztházról, a kasról, a kemencéről, a szélmalomról, a 
silóról, a góréról, melyek alkalmazásakor a hangulati és ha-
sonlósági megegyezés által valamire emlékeztetni lehet. A 
metaforák tárháza mellett, az eltérő jelenségek között kap-
csolatot látó építészeti analógiákról viszont jóval kevesebb 
szó esett eddig, így kb. négy éve az idő és tér analógiái kö-
zül megpendítettem az úgynevezett „ház a házban” formu-
la építészeti eszméjét, ami lényegében véve térhez közeli 
fogalom, ezért jelen esetben az építészeti analógiáknak az 
időhöz kötődő kifejeződését, azaz a „ház az időben” formu-
láját veszem nagyítás alá.

A szervesség jegyében való gondolkodásnál ismeretes és 
gyakran alkalmazott a biológiai növekedést kifejező gradá-
ció (dinamikus hozzáadás, azaz ragozás) analógiája. Ezzel 
kapcsolatos ugyanakkor a csigavonalas fejlődés, vagy az 
elágazás is. A hozzáadás, a bővítés, a befejezetlenség meg-
idézése a házat, mint időbeli változót fejezi ki – gondol-
junk csak C.G. Jung évtizedekig épített bohlingen-i házá-
ra, mely a hozzá- és továbbépítés egyik mesteri példája. A 
változó ház egészülése valójában a térbeliség időszerűségét 
sugallja. A hozzáragasztással, a továbbépítéssel mindenkor 
átkonstruáljuk a jelen-valót és új viszonyokat teremtünk az 
épületben, az épület és környezete között. Ilyen értelemben 
a „ház az időben” formula lényegébe véve megfelel a nö-
vekedés analógiájának, mely a házat időbeli fejlődésében a 
múlt–jelen–jövő összefonódásának tükrében nézi. Ez, mint 
fenomén a különböző korok egymásra építése mellett a ke-
leti térformálásban jelenlevő egymásmellettiséget, a befeje-
zetlenséget, a hozzáépítést, az egész egészülését, valamint 
az összerakást is egyszerre fedi.1 Vidékünkön példának 
okáért igen jellegzetes a „toldás-foldás” jelensége, melynél 

a tetőzet kérgeinek újabb és újabb síkja járulhat. Az alaptető 
így kaphat például szárnyakat. Ha a tető födte új elementu-
mok, teszem azt, más anyagokból épülnek, akkor kifejezés-
re juthat az anyag-alternáció feszültsége is. 

Van, hogy a hozzáépítés esetében minden egyes új rész 
beépülése a régi egészet résszé avatja. Ez egy nyitott és 
szerves növekedést jelent. Az egész résszé válva várja ki-
egészülését. Erre nagyon szép példa a horgosi művelődési 
ház rekonstrukciója és bővítése (2010–16), ahol a „ház az 
időben” formula egész egészülésének tételével nem kihang-
súlyoztam, hanem egybeforrasztottam a különböző korok-
ban épült épületrészeket. Ezzel ellenkezőleg összerakáskor 
például a magyar szecesszió építészeinek is oly ismerős a 
minden funkciónak külön házat épít fogalma is életbe lép-
het, melyben a különböző térrendeltetések sajátos tér- és 
kifejező-formát nyerhetnek. Ez mondhatni, hogy egy „szer-
vetlen” összetartozást eredményez és magától értetődően 
sokkal pittoreszkebb, mint az előző. Ez utóbbi szemlélte-
tésére a magyarkanizsai Pedagógus továbbképző központ 
(2013–14) épületének helyi építészeti narrációjának előidé-
zett időbeliségét tudnám megemlíteni, úgyhogy a mintegy 
száz év architektonikai szedimentációját lényegében egy 
teljesen új épülettel idéztem meg.  

Idő (illetve tér) analógiának tartható még ugyanakkor a 
változás örök izgalmát fedő kétlaki életforma is, amelynek 
legszebb példái az örökösen új pihenőre vitt otthon, a jurta, 
illetve a téli és nyári lak karakterbeli kifejeződései. Az első 
esetében a vándorlás a tájban, míg a második esetében a 
vándorlás a házon belül történik meg.2 

A „ház az időben” formula megidézéséről szóló gondo-
lataim befejezéséül megemlíteném, hogy nagyobb lépték-
ben szemlélve az idő analógiát, már a „város az időben” 
jelenséggel állunk szemben, melyet akár egyfajta település-
történeti metszetnek is megfeleltethetünk. 

Valkay Zoltán

A „Ház az időben” formuláról
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Hódoljon az ember régi kedvtelése-
inek – gondolta Rezeda Kázmér, kü-
lönösképp, ha azok a régi kedvtelések 
már teljesen feledésbe merültek, tette 
még hozzá, mert idős volt már Rezeda 
Kázmér, éppen ezért csak a kedvtelé-
seinek volt hajlandó hódolni, és csak a 
régi dolgokat tisztelte.

Elutazom délre, Délvidékre, bort 
inni – hódolt tehát Rezeda Kázmér, 
és nekifogott. Szerette a Délvidéket, a 
végtelen pusztaságokat, ha nem is úgy, 
mint Petőfi , szenvedéllyel, meg aztán 
fülébe csengett még a csíkkozmási 
öreg székely hangja, aki egy éppen 
arra járó alföldi emberrel összemele-
gedvén azt kérdezte:

– Hol laksz te? Az Alföldön? Hogy 
Karcagon… hát milyen hely az má’ 
ember? Reggel elmész, s délbe’ még 
látlak?

Így gondolt azóta az alföldi tájakra 
Rezeda Kázmér, látta magát reggel el-
menni s délbe’ még látszani, de azért 
szerette az egészet. A Délvidéket meg 
kivált. A szerémségi borokat pedig 
még annál is inkább. És ez volt ebben 
az elindulásban a régi dolog. Mert a 
Szerémségi borvidék sokáig nem is lé-
tezett, olyan volt, mint a magyarság jó 
része: sokáig létezett, aztán már nem 
létezett, aztán valaki feltámasztotta, és 
ha kicsiben is, de élt tovább.

A szerémségi borok a legjobb borok 
voltak sokáig e honban. Mátyás viseg-
rádi palotájában, a híres borszökőkút-
ban szerémi fehér- és szerémi vörösbor 
folyt, és a Tarcal hegyén a szőlő aszú-
sodott, bizony, úgyhogy a legédesebb, 
mézesebb aszúk innen kerültek az urak 
asztalára, messze földön is.

Az aszún túl rengeteg szőlőfajta 
volt itt otthon: például az ezerjó, a 
bakator, a sárgamuskotály, az azóta 
ezerszer lesajnált kövidinka, és itt lett 
magyarrá a kadarka is. Sőt, a furmint 
is e táj fajtája, pedig a jó furmintot ma 
már éppúgy Tokajba gondoljuk, mint 
az aszút, ami annyiban helyes is, hogy 
a török hódoltság alatt egészen Toka-
jig menekültek innen a magyar szőlős-
gazdák.

Kissé fi nomkodó megfogalmazás 
ez a „hódoltság”, gondolta Rezeda 

Kázmér, legalábbis én másképpen is 
el tudnám nevezni azt a folyamatot, 
melynek során egyszerűen kiirtják, 
karóba húzzák, elhurcolják egy vidék 
népességét… De ezt már útközben 
gondolta, mert mint mondtam, elindult 
hódolni régi dolgoknak, sokáig nem is 
létező dolgoknak. Meg sem állt Ma-
gyarkanizsáig.

Volt neki ott barátja több is, de 
leginkább Pósa Karcsit szerette, mert 
Pósa Karcsi régiféle ember volt, ma-
gyar ember, tehetséges, lószerető, bo-
rivó, és Rezeda Kázmérnak körülbelül 
ennyi kellett ahhoz, hogy barátságot 
fogadjon valakinek.

– Összehozok egy borkóstolót! – 
mondta Pósa Karcsi, mikor megtud-
ta, hogy Rezeda érkezik, s ilyesféle 
ígéretet komoly ember nem tesz fele-
lőtlenül. Annál is inkább, mert, mint 
mondtam, a Szerémségi borvidék, a 
Tarcal hegyi csoda, a messze földön 
híres odavaló bor hosszú ideig nem is 
létezett, mert volt ugye a „hódoltság”, 
aztán ennek vége lett, visszajöttek a 
borosgazdák a „Fruska Gora” lejtői-
re, többnyire rác meg horvát gazdák, s 
még német, s elvétve egy-két magyar. 
Lett újra bor a Szerémségben, de csak 
ezért nem utazott volna odáig Rezeda 
Kázmér.

De egyszer csak valóban feltámadt 
a borvidék, olyannyira, hogy maga 
Mátyás is visszajött egyszer megnézni, 
ki is varázsolta újjá egykori kedves és 
egyedülálló borvidékét.

Hát, Maurer Oszkár, az varázsol-
ta vissza!, gondolta Rezeda Kázmér, 
pedig ő már ritkán dicsért, s akkor is 
keveset.

– Maurer-borokat fogunk kóstolni, 
de lesz meglepetés is – mondta a leg-
utolsó pillanatban Pósa Karcsi – és ez 
olyan csábító volt, hogy Rezeda Káz-
mér szinte izgult, holott ilyesmi nem 
fordult elő vele azóta, hogy Gavrilo 
Princip meghúzta a ravaszt.

Az úton odafelé nem hagyta nyu-
godni egy gondolat, és feltúrta emlékei 
összes polcát, mire végre megtalálta, 
amit keresett. Ezt kereste: „Nem tehe-
tem, hogy a Szerémség boráról hall-
gassak, mely annyira kellemes, hogy 

a föld kerekségén nehéz lenne párját 
találni.”

Galeotto Marzio jegyezte le e két 
sort, s ha ő lejegyezte, akkor Csez-
miczei János is ismerte a Szerémség 
borát, Csezmiczei János pedig nagy 
kedvence volt Rezeda Kázmérnak, 
kiváltképp a rokonlélek mián, mert 
rokonlelkek voltak ők, Csezmiczei Já-
nos és Rezeda Kázmér, csakúgy, mint 
Vajda János és Ady, s e rokonlélekség-
ről számos ízes epigramma tett tanú-
bizonyságot, számos olyan is, melyet 
úri kisasszonyok előtt a világ minden 
kincséért sem olvasott volna fel egy jól 
nevelt ifjú, legfeljebb Rezeda Kázmér, 
ő ugyanis tudta, hogy az úri kisasz-
szonyok majd’ elepednek az ilyesféle 
epigrammákért, ugyanis az úri kisasz-
szonyok is csak kisasszonyok.

„Magamagáról
Ó, de dühös vagyok én! Mindzsó ha 

kerül közelembe, / tüstént rászállok, s 
csak nem unom soha meg.”

Persze, mindez már csak emlék volt 
Rezeda Kázmér ötszáz esztendős éle-
tében – de emlék! S akinek nincsenek 
ilyesféle emlékei, ne utazzék Magyar-
kanizsára, szerémi bort kóstolni, Ma-
urer Oszkár pincéjéből, főleg ha még 
meglepetés is lesz!

Egészen kiváló vacsorát tálaltak 
Magyarkanizsán, még a pljeskavica is 
kitűnő volt, pedig szakértők azt mond-
ják, jó pljeskavicáért egészen Szerbia 
tetejéig kell menni, a vad rácok közé, 
de a magyarkanizsai Balkán éttermet 
és kocsmát nehéz lenne oda sorolni.

Mégis jó volt a pljeskavica, jó az aj-
vár, jó a fl ekken, s a vacsora végeztével 
megérkezett Móricz Árpád tiszteletes 
úr, és hozta Maurer Oszkár borait. 
Meg a meglepetést. Rezeda Kázmér 
pedig nekidűlt az asztal szélének, és 
várta, mi fog következni. Mert csak 
egy dologban volt biztos: hogy vala-
minek azért most muszáj következni.

A szerémi zöld következett. És ez 
felülmúlt minden várakozást.

(x)
Folytatjuk...

Magyar Idők, Lugas, 
Rezeda Kázmér utazásai

2017. október 1., vasárnap

Rólunk írták

Maurer és ürmös (1.)
– Rezeda Kázmér utazásai –
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Újabb, a szépkorúak számára szervezett 
számítástechnikai alapképzés valósult meg a 
Cnesa Oktatási és Művelődési Intézményben. 
A 30 órás tanfolyam programja Magyarorszá-
gon engedélyeztetett, és a számítógépes, az 
online, valamint a szövegszerkesztési alapis-
mereteket tartalmazza.  

Szeptember 29-én, pénteken 15 hallgató 
tett sikeres záróvizsgát a Cnesa informatika-
termében. 

Az eseményen megjelent Palotás József, a 
magyarországi Kárpát Háló Egyesület elnöke, 
dr. Madarász Sándor, a Kárpát Háló Közös-
ségi Együttműködés a Szépkorúakért elnöke, 
Varga István, a veszprémi Oktker-
Nodus Kiadó Kft. ügyvezetője, va-
lamint Sarnyai Károly, a Cnesa OMI 
igazgatója.

A program ilyen formában az egész 
Kárpát-medencében, több országban 
sikerrel valósul meg a veszprémi 
Oktker-Nodus Kiadó Kft. program-
ja alapján, a Kárpát Háló Közösségi 
Együttműködés a Szépkorúakért köz-
reműködésével. A kezdeményezés 
célja, hogy az idős személyek segít-
séget kapjanak a számítástechnikában 
való eligazodáshoz. 

A magyarországi vendégek Ma-
gyarkanizsán kifejezték szándékukat, 
hogy sikeres pályázás esetén a továb-
biakban is segíteni, támogatni fogják 
az ilyen és ehhez hasonló programok, 
képzések megvalósulását. 

(x)

Szépkorúak a számítógép előtt

A címet Orwell Állatfarmjának egyik alapgondolatából 
kölcsönöztem. A minapi újsághír hallatán ez jutott eszembe. 
Nevezetesen a „Večernje Novosti” napilap október 1-jei szá-
mában olvastam, hogy emelik a nyugdíjakat, sőt még egy egy-
szeri juttatásban is részesülnek a szerbiai szépkorúak. Végre 
egy jó hír! Azonban mélységesen fölháborított Milan Krko-
babić miniszter nyilatkozata, aki nem mellékesen a Nyugdíjas 
Párt elnöke is, hogy lehetőség van a belgrádi nyugdíjasok szá-
mára egy 13. havi nyugdíj kifi zetésére is. A miniszter/pártel-
nöknek volt képe még meg is indokolni ezt a fölháborító javas-
latát, amely különbséget tenne a fővárosi és a lesajnált vidéki 
nyugdíjas között. Azt állította, hogy Belgrádban magasabbak 
a megélhetési költségek. Lehet, hogy egyedül az albérletek ára 
magasabb, de nem sok nyugdíjas él albérletben, inkább jöve-
delem-kiegészítésképpen ők adják ki ingatlanjukat a fi atalok-
nak. Másrészt hasonlítsuk csak össze egy belgrádi üzletköz-
pont árait egy falusi kis bolt áraival. Akkor hol is nagyobbak a 
megélhetési költségek Krkobabić úr? 

Ennek alapján kiknek is járna a plusz 13. havi járandóság? 
Nem mellékesen ez a bicskanyitogató ötlet még a nagy bizán-
ci hagyományokra visszavezethető szerbiai centralizációnak 
is ellentmond. Emlékezhetünk még a majdnem harminc évvel 
ezelőtt kezdődött miloševići Egységes Szerbia-Erős Szerbia 
szlogenre. A vajdasági nyugdíjasok éppen ennek a politiká-
nak „köszönhették” a vajdasági nyugdíjalap –udvariasan fo-
galmazva – lenyúlását. Mindezt a központosítás szellemében. 
Még mái napig Szerbia egy centralizált állam. Úgy tűnik, csak 
akkor feledkeznek meg erről, amikor Belgrádot, illetve a fővá-
rosi nyugdíjasokat kell kiváltságos helyzetbe hozni. 

Lehet, hogy nem lesz semmi ebből a vérlázító miniszteri 
ígéretből. Még túl friss a hír és csak hirtelen felindulásomban 
írtam – némi önmegtartóztatás mellett – ezt a néhány sort. 
Azért már az is elgondolkodtató, hogy hogyan juthat ilyen 
alkotmányellenes, igazságtalan ötlet eszébe egy ilyen magas 
funkciót betöltő embernek?

K.Sz.  

Egyenlőbbek az egyenlőknél
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M Ű S O R T E R V
2017. október 5., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: NÉZŐPONT-közéleti 
magazinműsor

2017. október 6., péntek
10 órakor: Arany János 200 éve – dr. 
Reisinger János irodalomtörténész 
előadása
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Arany János 200 éve - dr. 
Reisinger János irodalomtörténész 
előadása
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2017. október 7., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: NÉZŐPONT-közéleti 
magazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. október 8., vasárnap
10 órakor: A Golden trió bemutatkozó 
hangversenye
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Arany János 200 éve – dr. 
Reisinger János irodalomtörténész 
előadása
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. október 9., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: NÉZŐPONT-közéleti maga-
zinműsor

2017. október 10., kedd
10 órakor: Iskolanapi ünnepség az 
Alapfokú Zeneiskola szervezésében
15 órakor: Heti közélet – a szege-
di TiszapART TV magazinműsora 
(ismétlés)
17 órakor: Iskolanapi ünnepség az 
Alapfokú Zeneiskola szervezésében

2017. október 11., szerda
10 órakor: NÉZŐPONT-közéleti 
magazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

Templombúcsúk
Őskor óta az emberiség a körülötte 

lévő világban a tárgyaknak, fogalmak-
nak megnevezést ad, magyarázza a 
jelenségek tartalmát. A szavak, nevek 
kötődnek a tárgyak milyenségéhez, tar-
talmához, megjelenésének formájához.

Ősz eleje a templombúcsúk ideje vi-
dékünkön.

Az egyházban, amikor felszentelnek 
egy templomot, imahelyet, címet, nevet 
adnak. Aztán bejegyzik a „nagykönyv-
be”, s a továbbiakban azon a néven is-
merik: pl. a tóthfalusi templom címe: 
Szent József a munkás, vagy Jézus Szí-
ve templom, stb.

Községünkben az első őszi templom-
búcsú Martonoson volt, Szűz Mária ne-
vére felszentelt templom.

Szeptember végén Oromhegyes 
templomának búcsúját ünneplik. A 
templomot Szent Mihály arkangyal 
nevére szentelték fel, több mint száz 
esztendeje. A templom búcsúja idén 
szeptember végén lenne, de a szokások 
szerint a rákövetkező vasárnap tartják, 
tehát október elsején. Az ünnepi szent-
mise délelőtt 10 órakor lesz.

Magyarkanizsán, a „nagytemplom” 
búcsújának napja október 2., a Szent 
Őrangyalokról nevezve. Mivel a nap 
hétfőre esik, így a rákövetkező vasárnap 
tartják, október 8-án. 

Az ünnepi nagymise itt is délelőtt 10 
órakor kezdődik. A fatimai jelenések 
századik évfordulóját ünneplik idén a 
világegyházban. Martonos hitközség-
ben közel húsz éve megünneplik a „fa-
timai emléknapokat”. Minden évben 
magas rangú pap vagy püspök celebrálja 
az ünnepi misét. Martonoson az ünnep-
ségek vasárnap, október 15-én lesznek. 
A megszokott ünnepi rend: délután négy 
órakor a szentolvasó imádsága, öt óra-
kor ünnepi, főpapi szentmise, majd utá-
na körmenet a falu központjában.

A fatimai jelenések 1917 tavaszán 
kezdődtek, és tartottak őszig.

Idén ünnepeljük a száz éves évfordulót.
Az ünnepi, főpapi szentmisét Dr. 

Vinko Puljić szarajevói bíboros ér-
sek tartja. Koncelebrál: Dr. Kiss-Rigó 
László, szegedi püspök és Dr. Varga 
Lajos váci segédpüspök, valamint szá-
mos zarándokvezető pap. 

A hitközségek szeretettel várnak 
minden jószándékú hívőt templomuk 
búcsújára.

A martonosi fatimai emlékünnep-
ségre meghívást kaptak a bácskai, bá-
náti, magyarországi, romániai hívek, és 
mindazok, akik kötődnek e tájhoz, vagy 
elszármaztak innen. A nagyszabású ün-
nepségre szeretettel vár mindenkit a 
martonosi hitközség. 

Csápek J.

TISZA NÉPTÁNCEGYESÜLET 
MAGYARKANIZSA

Pályázati felhívás
A magyarkanizsai XII. Kukoricafesztivál szervezői görhesütő versenyt hir-

detnek két kategóriában:
1.) A legfi nomabb hagyományos görhe
2.) A legfi nomabb reform görhe
Az otthon elkészített sós- vagy édes görhéket 2017. október 7-én, szomba-

ton lehet átadni, a magyarkanizsai Művészetek Háza (Színház) előcsarnoká-
ban, délelőtt 8.30-tól 10.00 óráig. 

A beérkezett alkotásokat szakavatott bizottság értékeli, ízvilág, állag, kiné-
zet alapján, majd a remekműveket a kirakodóvásáron, kóstolással egybekötött 
kiállításon láthatja a nagyérdemű.

Az eredményhirdetésre 2017. október 7-én, 15,00 órakor kerül sor Magyar-
kanizsa központjában, a Városháza előtti téren.

Kíváncsian várjuk a fi nomabbnál fi nomabb görhéket!

Tisza Néptáncegyesület, Magyarkanizsa, Damjanich utca 2.
Elérhetőség: 064-305-1313; 0638952047;

            tiszaneptancegyesulet@gmail.com 
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Szeptember utolsó hetének 26. napján 
ismételten megkezdődött a Vegán főző-
kör az Eleki Életmódközpont és a Kuckó 
Nagycsaládosok Egyesülete szervezésé-
ben. A sorozat első bemutatója mint ed-
dig is 17 órakor kezdődött az Cnesa OMI 
színházának pincehelyiségében.

A főként női érdeklődőket a főszer-
vező, Medgyesi Hajbel Anikó üdvözölte 
és hangsúlyozta, hogy minden előadás 
újabb adalékkal gazdagítja a sütő-főző tudásunkat, amelyet a So-
mogyi házaspárnak köszönhetünk. Ezután Magdolna vette át a 
szót az ízlésesen megterített, otthon megsütött kenyérrel és pék-
süteménnyel díszített asztal előtt. A gyakorlott szakember most is 
megemlítette az egészséges életmód 8 alapelvét, amelynek egyik 
pontja a helyes táplálkozás, majd kiemelte, hogy a gabonák, mint 
a búza, árpa, zab, hajdina stb. a táplálkozásunkban fontos szerepet 
töltenek be. Legjobb az egészségre a teljes kiőrlésű gabona, mert 
ebben annak minden része (rost, csíra is) benne marad. Ajánlatos 
az otthoni őrlés, mert a pékek termékei már kávéval, kakóval szí-
nezettek, meg adalékanyaggal telítettek, közöttük rákkeltő anyag 
is található. Tény, hogy 1975 óta 50%-kal emelkedett az adalék 
anyagok használata.

Ezután a magvas csavart készítésének szem- és fültanúi le-
hettünk, amelynek frissen őrölt búzából készült liszt a legjobb 
alapanyaga. Az összetevők: 25-25 dkg fehér és teljes kiőrlésű 
tönkölybúza liszt, egy tk. só, 2-2 ek. darált napraforgó, tökmag, 
lenmag, szezámmag tetszés szerinti mennyiséggel; 5-6 ek. olíva-
olaj, 2,5 dkg élesztő, 1 tk. méz, 3 dl langyos víz, vagy növényi tej 
(dió vagy mandulatej esetén az olaj elhagyható). Kence a tetejére: 
fél dl olívaolaj, fél dl víz, 3 gerezd reszelt fokhagyma, 1 tk. piros 
édes fűszerpaprika. 

Ki ne felejtsük a 15 dkg főtt, áttört burgonyát a tésztából, mert 
így 2-3 napig puha marad a péksütemény! Az élesztőhöz jó a méz, 
hogy gyorsan megkeljen a tészta. Az összetevőket egy magas falú 
edényben botmixerrel simára mixeljük. Minimum 40 percig kell 
keleszteni meleg helyen. A szívbetegeknél kihagyhatjuk az olajat. 
A dagasztáshoz lehet növényi tejet is használni. Alaposan dagasz-
szuk ki a tésztát, nyújtsuk ki kb. fél cm vastagságúra és vágjunk 
10 cm-szer 3 cm-es csíkokat. Mindegyik csíkot csavarjuk meg 
kétszer masni formájúra. Sütőpapírral kibélelt tepsibe rakjuk és 
170-180 fokon sütjük. Gyorsan kb. 15 perc alatt megsül. De fi -
gyeljünk rá, mert sütője válogatja. Tűpróbával ellenőrizzük! Sütés 
után, forrón megkenjük a kencével. Amikorra kihűl, beszívja a 
fokhagymás masszát, így különösen fi nom lesz. Ezt meg is kós-
tolhatják az előadás végén – mondta Magdolna és még azt is, 

hogy élesztő helyett ne szódabikarbonát, 
hanem jó sütőport használjunk. A friss és 
élesztős süti pedig fekélyt is okozhat!

Másodszorra a diós-burgonyás kenyér 
elkészítését ismerhettük meg, ahol ki-
emelten a növényi tejjel való dagasztást 
ajánlotta az előadó. A kókusztej otthon 
így készül: 100 gr kókuszreszeléket 1 l 
forró vízzel, sóval, mézzel összekeverni 
és dagasztásra felhasználható. A diótej is 

hasonlóan készül. Sós sütinél ne tegyünk bele mézet! Tanácsok: 
izombetegeknél rozslisztet használjunk.

A pizzakészítésnél megtudtuk, hogy a bélrendszeri betegsé-
gekben szenvedőknél a burgonyát és fokhagymát fontos kihagyni 
mindenképpen. A sajtszósz nem csak pizzára, de főtt tésztára is 
kitűnő! Sőt kenyérre is kenhető!

A gluténmentes kenyér alapanyaga a kukorica, köles, barna-
rizs, hajdina stb. Ez szárazabb állagú kenyér. Íme a recept: 40 dkg 
barna liszt, 30 dkg köles, 30 dkg napraforgó, 1 ek. só, 5 dkg puf-
fasztott amarant, 1 l víz, 1 ek. száraz élesztő, vagy 1 tk. sütőpor. 
Sütés 55 perc, 180 fokon. 

Somogyi Lehel a növényi, vagyis vegán étkezésről tartott vetí-
téssel szemléltetett előadást. Már 1883-ban megalakult a Vegeta-
riánus Társaság. A kommunizmus alatt visszaszorult, mára ismét 
fellendült. Az orvostudomány támogatja, de a többség a vegyes 
táplálkozás híve. Azonban a 650 éves Pécsi Egyetem teljesen a 
vegán étkezés mellé állt. A táplálkozási módban irányt adott a 
neves évforduló alkalmából egy megjelent folyóirat a növényi 
alapú étrendre, amely öt részből áll. Itt előtérbe helyezik a növé-
nyi alapú táplálkozást, amely egy terápia is lehet: Hangsúlyozzák, 
hogy kimagasló személyiségek már az ókorban is vegák voltak, 
manapság sok sportoló is az.

Felmerült aggályok: fehérje és vashiány léphet fel. Ezeknek 
nincs alapjuk, mert pl.: a szója sok fehérjét tartalmaz, a lencsében, 
spenótban és más zöldségfélékben sok vas található. Pozitív hatá-
suk van a szív és érrendszeri betegségeknél, mert az állati zsírok 
„gyilkos” zsírok.

Kísérletekkel megállapították, hogy Földünk lakóinak 50%-a 
keringési betegségekben szenved, amely a zsírfogyasztással van 
összefüggésben. A vegán táplálkozás a daganatos betegségeknél 
javulást eredményez, sőt a diabéteszes betegeknél is, amelyet kül-
földi egyetemeken 77 héten keresztül vizsgáltak.

A tartalmas és hasznos promóció végén Magdolna egy torna-
gyakorlatra invitálta a közönséget, amely felüdülést és jókedvet 
teremtett mindenki számára. Ez otthon is folytatható!

Befejezésül a szervezők megkínáltak bennünket a tálcákra tett 
magvas csavarttal, pizzával és a sajtos kencés kenyérrel. Finom 
volt. A Vegán főzőkört egy látványos mini kézműves kiállítás is 
színesítette, ahol Mihók Szilvia gyógynövényekből készült ter-
mékeit, Berényi Ágnes pedig papírfonással kreált használati- és 
dísztárgyait mutatta be.

A következő főzőkör ideje október 17. kedd, 17 óra. 
Téma: Tradicionális ételek (töltött paprika, rakott krumpli, 
rakott káposzta):

A részvétel díjtalan!
Teleki Mária

Fotó: Puskás K.

Péksütemények, kenyerek
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Kikindai vidám �úk zenekarral és sok-sok meglepetéssel!

MENÜ: vendégváró sós ki�i, libaleves, libasült, ránto� sajt, rostonsült

nyakas karaj, vegyes köre� el és salátával, desszert.

Belépő vacsorával: 1500 dinár.

Helyfoglalás: +381637488149

November 25. – Komaasszonybál!

j g jj y y gy jj y y gy jj y y gy jj y y gy jj y y gy jIsmét várják a tanyára a komaaszonyokat egy jó bulira!Ismét várják a tanyára a komaaszonyokat egy jó bulira!Ismét várják a tanyára a komaaszonyokat egy jó bulira!Ismét várják a tanyára a komaaszonyokat egy jó bulira!Ismét várják a tanyára a komaaszonyokat egy jó bulira!Ismét várják a tanyára a komaaszonyokat egy jó bulira!Ismét várják a tanyára a komaaszonyokat egy jó bulira!I ét á ják t á k k t jó b li !
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Hosszú ideje készül-
tünk már, hogy egy kávé 
mellett elbeszélgetünk 
az egyre sikeresebb ma-
ratonfutó klub tagjaival, 
az időpontot azonban 
elég nehezen sikerült 
összeegyeztetnünk. A 
végül sikerrel megbe-
szélt időpontot aztán 
még egy nappal ha-
lasztani kellett, ezúttal 
miattam, de aztán csak 
összejött. Az Art Café 
teraszán szép, napsüté-
ses időben jöttünk össze. Sleiher Lívia klubelnök mellett 
eljöttek a Hajas fi vérek, Tibor és József valamint Lipták 
Zoltán, de József kisfi a, Ákos személyében képviseltette 
magát az igen tehetséges utánpótlás is. A múltról, jelenről 
és a jövőről is beszélgettünk. 

Sleiher Lívia, klubelnök: – Amikor átvettem a klub veze-
tését, igyekeztem minden területen összekovácsolni a gár-
dát, csak egyet hibáztam, azt, hogy tavaly nemegyszer ma-
gam próbáltam mindent megoldani, megszervezni, de rájöt-
tem, hogy ehhez is kollektív részvétel szükségeltetik, csak 
akkor sikerülhet minden úgy, ahogy szeretnénk. Jó példa 
erre a legutóbbi Mikulás-futás, ami egy kicsit összeguban-
colódott, de most már tudjuk, hogy az idén hogy csináljuk.  

Hajas Tibor: – Az, hogy futók lettünk, sportolói előéle-
tünkből jött, hiszen testvéremmel együtt birkózók voltunk, 
annak is egy fontos eleme a futás. A családalapítással pár-
huzamosan a birkózás abbamaradt, de megmaradt a moz-
gás iránti vágy. Egy kis kocogás, laza futás, ilyesmi. Eleinte 
csak a mi maratonunkra merészkedtünk, de ahogy a klub 
megalakult, már lett hova és kikkel mennünk. Én középtáv-
futónak tartom magam, a teljes maraton megtételére nem 
szoktam vállalkozni, az jobban a Lipták Zoli világa. 

Nekem a legjobban a 6-tól 10 kilométeres távok feksze-
nek, de szerintem bátyámnak is. Ahova sikerül felkészül-
nünk, oda igyekszünk eljutni, hol így, hol úgy. Szerencsére 
az önkormányzat is támogat bennünket, de gyakran saját 
szervezésben oldjuk meg a dolgot. Amire nagyon büszke 
vagyok, hogy tavaly, de az idén is, babakocsival futottam 
le a kanizsai maratont, persze benne a gyerekkel, amit a 
maraton 36 éves történetében még senki sem csinált meg. 
Tavaly 8, az idén már 14 kilós volt a gyerek, nem volt egy-
szerű vele a futás, de megérte a fáradságot. Nagyon sok ér-
mem, nagyon sok aranyérmem van, de a babakocsis futás 
számomra a legértékesebb, pedig például az eddigi négy 
bordányi maraton közül hármat én nyertem meg, aztán 
Kecskeméten is mindig ott vagyok a legjobbak között, de 
leginkább első,    

Hajas József: – Nálunk fordítva történt a dolog, nem úgy 
mint a legtöbb helyen, mert nem az öcsém kapott kedvet 
tőlem a futásra, hanem én tőle. Mindig mesélt a versenyek-
ről, a versenyek izgalmáról, a sikerekről, az érdekes ese-
ményekről, ami egy idő után nem hagyott hidegem engem 
sem. Elkezdtem futkározni a töltésen, de bele szerettem 
volna kóstolni a versenyek hangulatába is, két évvel ezelőtt 

aztán belevágtam. Előtte egy jó féléves in-
tenzív edzést nyomtam le, majd egy szegedi 
10,5 kilométeres táv megtételével estem át a 
tűzkeresztségen. A táv nagyon megfelelt, de 
volt bennem egy belső izgalom, ami gátolt a 
jobb eredmény elérésében. A következő év-
ben aztán sorjáztak a versenyek és javultak 
az eredményeim is. Palicson tavaly harma-
dik, idén első, Zomborban pedig második 
lettem kategóriámban. Az idén ahol elin-
dultam, mindenhol a dobogóra sikerült jut-
nom, a saját maratonunkon pedig tavaly és 
az idén is első voltam a kanizsaiak között. 
Természetesen én is igyekszem a családot 
bevonni a futásba. A fi ammal már kezdem 
megszoktatni a rendszeres futást, remélem 
lesz foganatja.

A futás az életünk része
– Kávé melletti csevegés az Ark Magyarkanizsai Maratonfutók sportegyesület tagjaival –

A beszélgetés résztvevőiNéhány díj
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Hajas Ákos, 9 éves: – Én ugyan a focizás felé hajlok, de 
mivel annak is a futás az alapja, szeretek futni is. Jó sportnak 
tartom a futást, erősít, fejleszt. Egy kulai és egy kecskeméti 
versenyen már indultam is, ahol 800 méter volt a táv. 

Nem volt olyan nehéz, jól bírtam és meg is voltam ma-
gammal elégedve, mert a dobogóra ugyan nem kerültem fel, 
de jó helyezést értem el életem első futóversenyein. 

Lipták Zoltán: – Én már jó ideje futok, az idén azonban 
a családi futást is bevállaltuk a kanizsai maratonon. A maga 
rövidebb távján futott az 5 és 7 éves lányom is, a legnagyobb 
lányom a 3,5 kilométert vállalta be, a feleségem a 10,5 ki-
lométert, én pedig a 21 kilométeres távot teljesítettem. A 
nagyszülők ugyan nem futottak, de annyiban részt vállaltak 
a maratonból, hogy vigyáztak a gyerekekre, amíg mi lefutot-
tuk a hosszabb távokat. Az idei versenyeim nem a legjobban 
sikerültek, voltak kisebb sérüléseim, amelyek miatt legin-
kább a középmezőnyben végeztem, de a kanizsai maraton 
abszolút versenyében sikerült másodiknak lennem. Nekem 
kimondottan jól jött ehhez az esős időjárás, azt jobban sze-
retem, mint a kánikulát. A palicsi ultramaratonon a 12 órás, 
éjféltől másnap délig tartó futásban a zentaiakat segítettem 
ki, két ottani futóval alkottunk egy csapatot és meg is nyertük 
a versenyt. A sérüléseim egy korábbi komolyabb, a labdarú-
gópályán szerzett sérülés következményei, ezért ha nem vi-
gyázok eléggé, bizonyos szinten kiújul és akadályoz a futás-
ban, olyan értelemben, hogy ha érzek valamit, vissza veszek 
a tempóból, mert nem szeretnék maradandó sérülést szerezni. 
A legbüszkébb talán a Nagykanizsa-Zalakaros hegyi távon 
megszerzett abszolút harmadik helyemre vagyok, de nagy-
szerű eredményeket értem el a zentai Vöröskereszt-futáson 
is. Az elmúlt öt évben háromszor voltam a legjobb kanizsai a 
mi maratonunkon.      

Sleiher Lívia: – Amikor közzéteszem, hogy ide vagy oda 
volna lehetőség elmennünk, mindig jelentkeznek a futótár-
sak. Hol többen, hol kevesebben, de olyan még sohasem tör-
tén meg, hogy egy kis csapatot ne tudtunk volna összeállíta-
ni. Jövőre azért pontosan kidolgozzuk majd a versenynaptárt, 
hogy mindenki bejelölhesse, min szeretne részt venni, hogy 
már akkor lássuk, mikor kikre számíthatunk. Természetesen 
rugalmas lesz majd, hisz a legutóbbi szabadkai városi futás is 
úgy jött, hogy tíz nappal előtte tudtuk meg, de mentünk. Mit 
mondjak, nagyon büszke vagyok a csapatra, de arra is, hogy 
most már – egy futóiskolának köszönhetően – én is javulok, 
egyre jobbak az eredményeim, de engem már az boldoggá 
tesz, ha valamelyik csapattársam sikerrel szerepel a verse-
nyen. Én személyesen csak arról álmodozok, hogy elérjem a 
kilométerenkénti stabil hat perces időt és akkor már elégedett 
leszek magammal. Nem vagyok már messze ettől, de még 
dolgoznom kell. Én valójában nem az eredményért futok, 
hanem a tisztes helytállásért. Szeretem a kihívásokat, mint 
amilyen egyik kedvencünk a bugacpusztai verseny is. Július 
elsején volt a verseny, homokon futottunk, de reggel esett 
az eső és olyan volt futni a homokon, mintha felhőkön fu-
tottunk volna, a hőségről meg ne is beszéljünk. Megjegyez-
ném, a kanizsai maratonon már sikerült javítanom korábbi 
eredményeimen, aminek nagyon örülök, a szülővárosomban, 
Szabadkám megrendezett verseny pedig egyenesen lenyű-
gözött. Gyerekkorom és ifjúságom helyszínein futottunk, jó 
volt azokban a pillanatokban a régi történésekre gondolni. 

Csak hab a tortán, hogy a fi úk nagyszerű eredményeket ér-
tek el azon a versenyen, amelyen majdnem hatszázan álltak 
rajthoz. 

Hajas József: – Szabadkán kétéves pályafutásom legjobb 
eredményét jegyeztem, hiszen abszolút versenyben a második 
helyet szereztem meg 1:22:08-as időeredménnyel, ami eddigi 
legjobb eredményem és erre vagyok a legbüszkébb. 

Hajas Tibor: – Nem voltam annyira felkészülve a szabadkai 
versenyre, mint ahogyan a végén sikerült. Az 1 óra 29 perces 
időeredményemmel 21 kilométeren nem voltam megelégedve, 
de elég volt ahhoz, hogy a 40 év felettiek kategóriáját meg-
nyerjem. 

Lipták Zoltán: – Most töltöttem éppen a negyvenet, ez volt 
az első versenyem a 40+ mezőnyben, úgyhogy hetedik lettem 
ebben a korcsoportban. A logika azt diktálná, hogy én, mint a 
korosztály legfi atalabbja, gyorsabb legyek a többieknél, de ez 
Szabadkán nem jött össze, mert éppen ez a korosztály bizo-
nyult a legjobbnak abszolút versenyben is, a tízből hét innen 
került ki. 

Hajas Tibor: – Igen, ez érdekes, mert mostanában a 40 körü-
liek viszik el a pálmát. Például Kecskeméten 5 kilométeren én 
nyertem, a második egy 48 éves futó lett. Kérdezem tőle, hol 
vannak a fi atalok. Nyilván vadásszák a pokemonokat, vála-
szolta nevetve. Pedig hát a közepes vagy hosszú távokhoz ké-
pest az az 5 kilométer éppen a fi ataloknak való sprinttáv volt. 
Itt említeném még meg, hogy a kanizsai maratonon, amelyet 
az idén tényleg profi  módon, hiba nélkül szerveztek meg, mi 
voltunk a legjobbak csapatversenyben. A végére érkezett eső 
egy cseppet sem zavar bennünket, sőt.

Sleiher Lívia: – A főszervező Mészáros Kornél meg is je-
gyezte, hogy Líviám, ti nem vagytok normálisak. Nevetve 
válaszoltam, hogy lehet, hogy nem, de nagyon élveztük a fu-
tást az esőben. Ezzel mindannyian így vagyunk. És nem csak 
ezzel, hanem minden mással is, mert a csapaton belül adott a 
barátság, az összetartás és a segítőkészség is. 

Hajas Tibor: – Az idén nagyon szépre és meghatóra, szinte 
családiasra sikeredett a korán elhunyt futótársunk, Balázs Sza-
bolcs tiszteletére immár harmadízben megrendezett emlékver-
senyünk. Szinte mindenki ott tudott lenni, a verseny után pedig 
hosszan beszélgettünk. 

Sleiher Lívia: – Egyik legközelebbi tervünk az, hogy a klub 
felvegye Balázs Szabolcs nevét, hisz ennyivel mindenképp 
tartozunk egykori futótársunknak. Bugacpusztára is azért jár 
a család is egyebek mellett, mert az volt Szabolcs kedvence és 
egyik utolsó versenye is. 

Beszélgetésünk óta a klub tagjai megjárták a topolyai, a 
belgrádi és hódsági versenyeket. Lipták Zoli elmondta, hogy 
október derekán Apatinban, tíz napra rá pedig Újvidéken áll-
nak rajhoz. Novemberben még részt vesznek egy mórahalmi 
futóversenyen meg a szegedi jótékonysági futáson, de utána 
már valószínűleg csak a klub idei Mikulás-futása és az ugyan-
csak hagyományos január elsejei évnyitó futás vár rájuk. Ez 
persze nem jelent leállást, hiszen ahogyan Hajas Tibor fogal-
mazott, tél ide, tél oda, aki igazi futó, az legtöbb két napot pi-
hen, utána megy és lefutja azt a távot, amit az adott pillanatban 
a legjobbnak talál, még ha az esetleg csak 800 méter is. 

Hát kérem, valószínűleg nem tévedek, ha azt mondom, 
hogy ebben van a titka a magyarkanizsai maratonfutók egyre 
szaporodó sikereinek... Bödő Sándor
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Birkózás
I. liga, 1. forduló

Belgrád: Partizan–Potisje (Magyar-
kanizsa) 8:0 

Részeredmények, 60 kg: Anastasije-
vić–Petrović 1:0, 67 kg: Dešić–Losonc 
1:0, 72 kg: Velimirović–Sarnyai 1:0, 77 
kg: Erski–Vágó 1:0, 82 kg: Bajlović–
Újhelyi 1:0 (feladás), 87 kg: Bulatović–
Korom 1:0, 97 kg: Baltić 1:0 (küzdelem 
nélkül), 130 kg: Živanović–Pósa 1:0. 

Az új bajnoki idénynyitó mérkőzé-
sén súlyos vereséget szenvedett a tar-
talékos összeállításban szőnyegre lépő 
Potisje. 

Ötödik a Potisje
A magyarkanizsai sportcsarnokban 

rendezték meg a III. országos kupa 
versenyt a fi atalabb pionírok U-11. 
korosztályában, amelyen összesen 13 
klub 50 birkózója lépett szőnyegre. 
A csapatversenyt a Zenta nyerte meg, 
a második helyen a Novi Sad végzett, 
harmadik lett a nagybecskereki Prole-
ter, ötödik a Potisje. A Zenta összesen 
hat, a Novi Sad hat, a Proleter négy, a 
Potisje három érmet szerzett. A Potisje 
eredményei.

Második helyen végzett Lengyel 
Kevin (31 kg) és Nagy Zsombor (41 
kg), harmadik helyezést ért el   Pósa 
Noé (31 kg).

A csapatverseny sorrendje: 1. Zenta 
30, 2. Novi Sad 30, 3. Proleter 20, 4. 
Spartacus 17, 5. Potisje 15, 6. Radnički 
(Belgrád) 13 pont stb.

Két érem Mladenovácon
A Mladenovacon rendezett gyerek 

korosztályú nemzetközi birkózó verse-
nyen hat ország (Szerbia, Horvátország, 
Bosznia, Románia, Bulgária, Görögor-
szág) 27 klubjának 202 versenyzője 
lépett szőnyegre, köztük a magyarka-

nizsai Potisje birkózói Újhelyi Sándor 
edző vezetésével, akik két érmet nyer-
tek. Első helyen végzett Lengyel Kevin 
(30kg) és Fábián Orsolya (60kg).

Női labdarúgás
I. liga, 2. forduló

Kragujevac: Šumadija–Metalmania 
(Magyarkanizsa) 8:0

A Metalmania ötödik a táblázaton 3 
ponttal.

Labdarúgás
Vajdasági liga,

Északi csoport, 7. forduló
Magyarkanizsa: Potisje–BSK (Szil-

berek) 5:1 (2:1)
Népkerti pálya, 150 néző, vezette: 

Maravić (Cservenka). Góllövő: Romić 
a 40., az 51., Davidović a 45., a 60., 
Francišković a 49. illetve Sušić a 30. 
percben.

Potisje: Szabó, Ristić (Vukelić), G. 
Popović (Vojnić Hajduk), Borenović, 
Francišković, Poturica, Romić, Davi-
dović, Kozomora, Paunović (Domon-
kos), Bjelobrk.

BSK: Ignjatović, Zelenović, Miloše-
vić, Basarić (Medić), Ćurčija, Ožego-
vić, Janjić (Beljanski), Stanić, Sušić, 
Čvokić, Vlajić.

Jó iramú, igazi bajnoki mérkőzést 
játszott a két csapat, amelyen a Potisje 
magabiztos győzelmet aratott a felső-
házba tartozó BSK felett.

Adorján: Tisza–Preporod (Újzsed-
nik) 2:1.

A táblázaton negyedik a Tisza 14 
ponttal, ötödik a Potisje 13 ponttal.

A községi csapatok eredményei a 
különböző ligákban.

Szabadkai liga, 7. forduló, Horgos 
1911–Vinogradar (Hajdújárás) 1:1

A táblázaton tizennegyedik a Horgos 
1911 csapata 5 ponttal.

Tisza menti liga, 7. forduló, Csóka–
Jedinstvo (Martonos) 1:1, Orom: Šam-
pion–Sloga (Tiszaszentmiklós) 0:5

A táblázaton hetedik a Šampion 10 
ponttal, tizenharmadik a Jedinstvo 4 
ponttal.

Teke
II. Vajdasági liga, 4. forduló

Magyarkanizsa: Kanizsa–SPENS 
(Újvidék) 2:6 (3077:3221)

Részeredmények: Szabó–Ranisavl-
jev 0:1 (1:3, 521:533), Vuković–Čan-
ković 0:1 (0:4, 531:582), Szél–Vidoje-
vić 1:0 (3:1, 529:521), Bosznai–Pejčić 
0:1 (1,5:2,5; 507:542), Barlog–Grbić 
1:0 (2:2, 522:501), Apró/Mijatov–Vla-
isavljević 0:1 (0:4, 467:542).

A Kanizsa hatodik a táblázaton 4 
ponttal.

Cselgáncs
Partizan érmek

Szabadkán rendezték meg a VI. Sza-
badka város napi nemzetközi judover-
senyt, amelynek szervezője a szabadkai 
Spartacus Judoklub. Ezen a versenyen 
5 ország 38 klubjának 266 versenyző-
je vett részt, köztük a magyarkanizsai 
Partizan KOT Judoklub hét tagja, akik 
öt érmet nyertek. 

A Potisje birkózói Mladenovácon

Stefan Tolić első Pakson

Faragó Tamás második Szabadkán
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsán eladó monofázisú mo-
tor redukátorral pálinkafőzőre vagy hús-
darálóra. Mob.: 063/88-59-156

Eladó gyalugép, több funkciót végez, 2 
motorral ellátva, kézi, villany gyalugép, 
kis cirkula és egyéb apró dolgok olcsón, 
sürgősen. Tel.: 024/874-172

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár 
24"-es kerékkel, 5 sebességes, fehér 
színű. József Attila 28.
Mob.: 063/88-59-156

Eladó: amerikai hím óriás fi atal postás-
galamb, régi írógép, új munkáscipő – 
40-es, villanyáram mérő. Hétvégenként 
fuvarozást vállalok discoba.
Mob.: 063/89-70-619

Eladó: két darab jó állapotban lévő női 
kerékpár, televízióasztal, rekamié, vas-
ből készült virágtartók és előszobafal.
Tel.: 024/4878-177

Eladó egy 1,5 szobás 45m2-es második 
emeleti lakás bútorozottan és garázzsal 
együtt. Érdeklődni: 062/19-00-140

Eladó kitűnő állapotban lévő vaskapu 
350 cm széles, 2 m magas. Ára 300 Eu
Érdeklődni: 024/4877-679

Nappali szobába szekrény kedvező 
áron eladó. Érdeklődni a 063/84-36-
357-es telefonon.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. Mob.: 064/3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). 
Mob.: 063/18-33-854

Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból. Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335
Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Ezüstérmet szerzett Stefan Tolić (34 
kg), Faragó Tamás (38 kg) és Purger 
Petra (57 kg), bronzérmes lett Faragó 
Ádám (42 kg) és Tandi Áron (46 kg). 
Körmöci Gergő (34 kg) és Pörzsölt 
Ákos (55 kg) ezúttal nem tudtak dobo-
gós helyezést elérni.

Pakson is nemzetközi judoversenyt 
rendeztek, amelynek szervezője a helyi 
Atomerőmű SE judo szakosztálya, a 
diák A,B,C korosztály részére XXXVI. 
Atom Kupa Paks Köves László em-
lékverseny néven. Ezen a versenyen a 
magyarkanizsai Partizan KOT Judoklu-
bot Stefan Tolić (35 kg) képviselte, aki 
aranyérmet szerzett a diák A korosz-
tályban.

L. E.

Belgrád egyik trófeája 
Horgosra került

A Szerb Kyokushin Karate Szövet-
ség válogatott keretében a horgosi O-
yama Dojo Centerből, 2017. szeptem-
ber 30-án Major Zsuzsanna és Visnyei 
Fanni részt vett Belgrádban a Belgrád 
Trófeája Bajnokságon. E versenyen 
szintén a Szövetség keretében SENSEI 

Nagygyörgy Zoltán 4. dan-os mester, 
Vajdaság szakképviselője, nemzetközi 
versenybíróként szerepelt. A versenyt 
a „Sumice” kultúra és sportcentrumban 
tartották meg.

A bajnokságra ezúttal Bulgáriából, 
Lengyelországból, Iránból, Magyaror-
szágról, Montenegróból, és Szerbiából, 
mintegy 100 karateka érkezett. A ver-
senyt Knock Down (leütéses küzdelem) 
és Kata (formagyakorlat) versenyszá-
mokban rendezték meg. 

A verseny eredménye: a horgosi zöld 
öves Major Zsuzsanna I. helyezést ért 
el, míg a narancssárga öves Vis-
nyei Fanni erős mezőnyben ötö-
dikként végezte.  

Végül Vajdaság régió szakkép-
viselő-mesterének a sajtókom-
mentárja: 

„Major Zsuzsanna a fájó térdé-
vel csak Kata számban indult, és 
mivel a Katát is jól érzi, így győ-
zedelmeskedett. A Zsuzsinak e 
teljesítménye így is 100%-os lett! 
Ez ismét nagyon jó! Visnyei Fan-
ni, aki az idén kezdett edzeni, neki 
ez tapasztalat szerzésre jó volt. Az 
ő csoportjában igen magas övesek 

voltak és így sajnos „labdába sem tu-
dott rúgni”. A Szövetség elnöke SEN-
SEI Žarko Petković (3.dan) elégedetten 
nyugtázta Major Zsuzsannának a telje-
sítményét. Így Kata számban Zsuzsi a 
jövőben is számíthat versenyzésre. 

A továbbiakban pedig itt van előt-
tünk  október 7-én a Dorog Kupa – ku-
mite bajnokság Dorogon, aztán október 
28-án Muzslyán a 20. Szlovák Kata és 
Kumite Bajnokság, decemberben pedig 
a Mikulás Kupa Kumite Bajnokság.

SENSEI Nagygyörgy Zoltán
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Tovább folytatódnak a sorsdöntő napok: a 
jegyében járó Uránusz továbbra is a Jupiterrel 
áll szemben, ezért sem a kedvese, sem ön nem 
nyugszanak.

A hivatásában, a munkahelyén továbbra 
is a hirtelen változások borzolják a kedélyét. 
Ne aggodalmaskodjon, inkább próbálja meg 
felfedezni az ebben rejlő lehetőségeket!

Valahogy a régire alapozva kellene a meg-
újulást megtalálnia. Magyarul szólva abból kell 
kiindulnia, ami van: ha már van társa, akkor azt 
a kapcsolatot kellene új felfogásban megélnie.

A szenvedélyes szerelem tovább folytató-
dik: szerencsére most inkább a jó oldalát élhe-
ti meg. A tűz, mely eddig égette, marta, immár 
melegíti, felfűti az érzékeit.

Szerencsére sok a munkája, és jól is keres-
het azzal, amit tesz: nagy kedvvel veti magát 
bele a teendőibe. Akár egy kisebb vagyont is 
kereshet ezen a héten.

Most jött el az ideje annak, hogy a tehet-
ségét pénzre válthassa. A pénzügyek terén 
folytathat komoly tárgyalásokat ezen a héten.

Amit kimond, vagy csak kigondol, az most 
sokkal könnyebben és gyorsabban válik való-
sággá, mint máskor. Akár hinni is kezdhet a 
szavak és gondolatok hatalmában és erejében.

Ha eddig még nem találta meg a megfele-
lő hivatást, vagy egyáltalán nincs állása, akkor 
most érdemes nekilátnia a keresésnek.

A hivatásában valósággal hazatalálhat: 
mintha égi erők vezetnék ezen a téren. Egyre 
dinamikusabban tudja irányítani a karrierjét, 
sikereket ér el.

Ön inkább csak intim környezetben tudja 
kimutatni, mit rejt a szíve. Szervezzen gyer-
tyafényes vacsorát a kedvesével, ne akarjon 
ellenállni az érzéseinek.

Hajlamos lehet arra, hogy az átmeneti 
kudarcaiért, ballépéseiért, vagy akár csak a 
balsejtelmeiért is a társát hibáztassa. Pedig 
nagyon rosszul teszi, ha így tesz!

Jó helyzetben van, és még jobbá teheti azt. 
Elsősorban azzal, ha igyekszik követni a tren-
deket és nem rest modernizálni is.
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